



税务总局开设网上公开课普及推广税费优惠政策

据新华社北京3月17日电 国家税务总局17日以视频形式在税务总局官网开设“税务讲堂”。税务总局政策法规司副司长戴诗友作为首期讲授人,详细介绍了支持疫情防控和经济社会发展的税费优惠政策总体情况。

据戴诗友介绍,新冠肺炎疫情发生以来,党中央、国务院部署出台了4批支持疫情防控和经济社会发展的税费优惠政策。从作用和功能看,这些政策具体可分为支持防护救治、支持物资供应、鼓励公益捐赠、支持复工复产四个方面:

——在支持防护救治方面,有2项优惠政策,分别是临时性工作补助和奖金免征个人所得税;个人取得防疫实物免征个人所得税。

——在支持物资供应方面,有5项优惠政策,分

别是疫情防控重点保障物资生产企业的增值税增量留抵退税;重点保障物资运输收入免征增值税;公共交通运输服务等免征增值税;重点保障物资生产企业新购置设备一次性税前扣除;防控疫情物资免征关税。

——在鼓励公益捐赠方面,有4项优惠政策,分别是公益性捐赠全额税前扣除;直接捐赠全额税前扣除;捐赠物资免征增值税等税费;境外捐赠物资免征进口关税。

——在支持复工复产方面,有9项优惠政策,分别是困难行业企业延长亏损结转年限;减免小规模纳税人增值税;减免企业基本养老保险、失业保险单位缴费;减免个体工商户基本养老保险、失业保险、工伤保险基本医疗保险单位缴费;提高出口退税税率等政策。

打造有温度的“网上职工之家”

——省总工会网络中心致力“零距离”讲好工会和职工故事

“秦小工”让我们感受到了工会的温暖,是我们职工信赖的“网上职工之家”。2020年,幸福“鼠”于劳动者、“鼠”于奋斗者!这是网友随风的留言。

“秦小工”是陕西省总工会官方公众号“陕西工会”推出的卡通“代言人”,在今年这个特殊的春节,“陕西工会”的留言区和后台,收到了来自“工粉”的740余条祝福和留言。

这是省总工会网络中心传播工会好声音、讲好职工故事,致力打造有温度“网上职工之家”的一个缩影。

近年来,“陕西工会”微信公众号等新媒体,围绕中心、立足“三工”,日日有策划、周周有主题、月月有亮点,从技能提升到资讯活动,从法律援助到困难帮扶以及职工关心的身边事等,都能在手机上实现一键式服务,力求“零距离”服务职工,切实承担

起团结引导职工群众“听党话、跟党走”的政治责任。

灵活多样做实做细网上活动

今年1月8日,一篇《“寻找三秦最美农民工活动”开始投票啦!》的微信推文在陕西建设系统各个工友群里广泛转发,大家都争相为自己熟悉的工友点赞投票,上线3天投票数已过17万。像这样接地气、受职工欢迎的新媒体活动,去年以来“陕西工会”微信公众号推出不下50多次。

运用表情包、H5、动画、短视频、小游戏等新技术,善用“网言网语”创新表达方式、做好做实做细“网上活动”是“陕西工会”微信公众号的特色。去年以来,“陕西工会”微信公众号相继推出“三秦工匠”会客室、第五届职工科技节、八大员人等重点专题和“工”字号

法律政策漫画解读、工会小剧场、脱贫攻坚工会在行动等专栏,全方位展示了陕西工会工作,影响力持续扩大。其中,围绕庆祝新中国成立70周年,举办的“与祖国同行”全省百万职工网上健步走活动,“打卡”人数突破381万;“抖出爱国心劳动美”全省百万职工爱国歌曲网络达人赛活动,收到短视频10.2万个,累计播放量达1.4亿次;围绕职工思想引领工程,组织了“最美劳动者颁奖典礼暨党史新中国史分享晚会”“践行社会主义核心价值观全国职工全健排舞大唐不夜城嘉年华活动”等10余场直播活动,单次最高观看量达875万人次,点播量达1.9亿人次。

春节前夕,“陕西工会消费扶贫农产品”网页又在“陕西工会”公众号会服务专栏上线,发动和激励职工积极参与到消费扶贫行动中,为我省贫困地区群众增收

脱贫贡献了工会力量。

数据向上汇聚 服务往下延伸

孙丽文是陕西职工帮扶服务中心的一名工作人员,她负责运维陕西“网上工会”的法律维权版块,自去年8月以来,她已经在网管了320多条职工群众关于法律维权方面的问题。

干活间隙,在陕建新港工作的农民工梁金贵点开手机上的“网上职工之家”,进入“技能培训”点开“百堂农民工微课”,短视频展示了大国工匠的“绝活”、劳模先进的“特技”、“五小”创新成果的“灵感”……

省总工会常务副主席张仲西强调:“全省各级工会要加快推进,扎实做好实名制信息采集,尽快摸清家底,做到让数据向上汇聚、服务往下延伸。”

(下转第二版)

标题新闻

- 联防联控机制:境外疫情呈快速扩散态势 严防输入
- 外交部:坚决反对美方称新冠病毒为“中国病毒”
- 科技部:干细胞治疗新冠肺炎患者初步显示有效
- 陕西新增1例境外输入新冠肺炎 233例治愈出院

境外来陕返陕人员将集中隔离十四天

未参加医疗保险的人员,医疗费用原则上由患者个人负担

本报讯(王国星)3月17日,陕西省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组办公室发布《陕西省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组关于进一步加强境外来陕返陕人员疫情防控的通告》(以下简称《通告》)。《通告》提出,为有效防范和应对境外新冠肺炎疫情输入,切实保障广大人民群众身体健康和生命安全,现就进一步加强境外来陕返陕人员疫情防控工作通告如下:

从3月17日零时起,境外来陕返陕的中国公民或外国公民,从境外直接进入或从国内其他城市中转进入我省,必须第一时间主动将本人基本信息、健康状况、活动轨迹向车站、机场等处检疫人员和社区工作人员如实报告,并积极配合有关单位做好核酸检测、集中隔离14天等疫情防控措施,相关费用由个人承担。

境外来陕返陕的中国公民或外国公民隔离期间如出现相关症状,要迅速做好个人防护,由各集中隔离点专车送至发热门诊就诊排查。检查费用及确诊病例、疑似病例的诊疗费用按医保政策报销。未参加医疗保险的人员,医疗费用原则上由患者个人负担。

全省各级党政机关、企事业单位工作人员,在得知有亲属、朋友及相关人员即将由境外来陕返陕的信息后,务必第一时间向本人所在单位报告情况,单位要第一时间将信息报告给当地县(市、区)疫情防控部门。用人单位要按照“谁用工、谁负责”“谁经营、谁负责”的原则,主动向所在乡镇、街道、社区报告境外来陕返陕人员信息。对隐瞒接触史、旅居史,谎报病情或拒不执行疫情防控措施,引发新冠肺炎疫情传播或造成传播危险的境外来陕返陕人员,将依法严肃处理。

全省各乡、镇、街道、社区、村组和接待单位、宾馆酒店等必须做好境外来陕返陕人员的信息登记和健康登记,第一时间向当地县(市、区)疫情防控部门报告。对未按规定报告入境人员信息和落实防控责任的,有关部门将依法依规严肃处理。

群众发现境外来陕返陕人员入境后不如实报告或不遵守隔离规定等线索,请向县(市、区)疫情防控指挥部举报。

我省公布各市(区)新冠肺炎疫情防控工作领导小组群众咨询服务热线

本报讯(刘军)3月15日,记者从陕西省卫生健康委员会获悉:为方便群众咨询新冠肺炎防控相关政策措施,我省公布各市(区)群众咨询服务热线。

西安市:029-89820877、029-89821003、029-89820896、029-87448052;宝鸡市:0917-3261290;咸阳市:029-33210444;铜川市:0919-3183053;渭南市:0913-2931820;延安市:0911-7090829;榆林市:0912-3851248;汉中市:0916-2626441、0916-2626985;安康市:0915-8992394;商洛市:0914-2330209、0914-2313650;杨凌示范区:029-87036976;韩城市:0913-5301286;陕西省公共卫生公益热线:029-12320。

白衣执甲 今朝凯旋



武汉,让我再看你一眼

↑3月17日,陕西国家紧急医学救援队队员在回程的车上拍摄武汉的街景。

当日,承担方舱医院任务的援鄂医疗队陆续开始撤离。在离别之际,医护人员拿起手机记录这座城市。“在方舱医院里值班,经常既看不到日出,也来不及看日落。这么美的太阳,今天武汉一定会有个好天气。”陕西国家紧急医学救援队队员董雅清说。

新华社记者 肖艺九 摄

→3月17日,陕西国家紧急医学救援队队员与驻地酒店工作人员告别。

首批驰援湖北国家医疗队返程

新华社武汉3月17日电 随着疫情防控形势逐步转好,完成救助任务的各省驰援湖北国家医疗队将分批离开。根据安排,17日,41支国家医疗队3675人将踏上返程。这批医务人员在湖北武汉期间共支援当地14所方舱



告别

医院、7所定点医院。

7时许,记者在武汉府河高速公路收费站看到,陕西国家紧急医学救援队车辆9辆,队员43人,整装待发。反复核对后,卡口执勤民警列队敬礼,目送车队离开。

严防境外输入 把好每一道关口

· 田晓航 ·

世界卫生组织最新数据显示,中国以外新冠肺炎累计确诊病例数已超过中国累计确诊病例数。随着境外输入疫情压力增加,我国的疫情防控工作面临新的挑战。

打赢疫情防控阻击战,重点在“防”。近日,上海、北京、三亚等城市已采取人员入境后集中隔离等积极措施,力争将境外输入的疫情风险降到最低。面对新考验,有必要关口不断前移,采取最严格的措施,加大防控力度。而要确保万无一失,措施的落实更离不开各地、各部门和每一个人的努力与配合。

严防疫情境外输入和扩散,首先需要入境人员自觉配合防疫管理。佩戴口罩,如实填报旅居史,自觉报告个人来往情况,按要求落实隔离观察措施……遵守防疫管理规定,是对社会和自己的负责;相反,瞒报、谎报不仅害人害己,还可能受到法律制裁。最高人民法院等五部门3月16日联合发文明确,检疫传染病染疫人或者染疫嫌疑人拒绝隔离、不如实填报健康申明卡等,可按妨害国境卫生检疫罪定罪处罚。

严防疫情境外输入和扩散,还需进一步推动国际联防联控。公共卫生安全是人类面临的共同挑战,需要各国携手应对。当前,新冠肺炎疫情在多个国家出现,各国应在保证国家安全的前提下,共同研究提出应对策略,做好数据共享、远端防控、口岸检疫、应急处置等工作。

防疫还没到歇歇脚、松口气的时候。加强疫情防控,需要各方密切配合、凝聚力量,将工作做实做细,如此才能早日打赢这场疫情防控人民战争、总体战、阻击战。



编辑:章琦 版式:王青 校对:桂璐

中铁北京工程局一公司“五+五”工作法打好防疫复产“组合拳”



中铁北京工程局一公司各项目部通过跨省包车、包机等方式,助力职工返岗复工。

本报讯(李杰)近期以来,中铁北京工程局一公司扎实推进“五+五”工作法——“五加强五确保”,打好防疫、复产“组合拳”,全力助推复工复产工作。

持续加强防疫复产领导,确保责任落实到位。公司本部和在建28个项目部,均成立疫情防控和复工复产领导小组,制定详细工作方案、应急预案和报告制度,做到施工时间减少、年度施工任务不减。目前,已复工项目24个。

持续加强人员排查管理,确保人员管理到位。各项目部采取“点对点、一

站式”服务,通过跨省包车、包机等方式接送职工返岗。同时采取“封闭式”管理,设立疫情监测点,第一时间对返岗人员进行健康体检。截至3月15日,各项目管理处返岗999人、劳务人员返岗5423人。

持续加强所需物资储备,确保措施执行到位。目前,公司本部和在建28个项目部共储备口罩6万余个、消毒液3300多升、医用酒精1600多升、防护服130余套。同时,充分利用现代化办公手段,确保各项工作正常运转;各单位设置隔离区域,执行不集中开会、分批

分散用餐等防疫措施。

持续加强防疫复产意识,确保宣传教育到位。截至目前,累计发放疫情防控宣传手册2000余本、制作展板200余块、张贴海报500余份,在微信公众平台发布相关报道88篇。利用微信群、QQ群、小广播等形式,向返岗人员持续宣传疫情防控知识和有关政策。

持续加强基层组织建设,确保作用发挥到位。党员领导干部坚决贯彻上级要求,把初心落在行动上、把使命扛在肩膀上,主动担当、积极作为,加快推动复工复产工作。



付辉是西安市一家普拉提工作室创始人,80%的学员是孕产期女性。受疫情影响,学员中的新妈妈对产后恢复有着迫切需求,但又不得不出门锻炼。于是付辉便开启“云私教”课程,利用手机视频对新妈妈们进行一对一网上教学。图为3月17日,付辉通过手机视频指导一名学员进行产后恢复训练。 刘潇 摄